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ВСТУП 

Актуальність проблеми. Партнерство вчителя, учнів та їхніх батьків є 

ключовим компонентом Концепції Нової української школи. Таке партнерство 

являє собою форму взаємодії, об’єднану спільними цільовими установками 

педагогічного характеру, спрямованими на створення комфортного освітнього 

середовища для розвитку, виховання, соціалізації дитини, сприяє побудові 

поля спільної діяльності педагогів, батьків, громадськості в інтересах дітей.  

У вітчизняній законодавчій та нормативно-правовій базі – Державній 

національній програмі «Освіта» («Україна XXI століття») [21], Законі України 

«Про освіту» [28], Державному стандарті початкової освіти [22] значна увага 

приділяється проблемі партнерської взаємодії між учасниками освітнього 

процесу, що зумовлено певною мірою переходом початкової школи на 

навчання за Концепцією «Нова українська школа» [44]. У концепції реалізації 

державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова 

українська школа» на період до 2029 року наголошується, що найбільш 

успішними на ринку праці в найближчій перспективі будуть фахівці, які 

вміють навчатися впродовж життя, критично мислити, ставити цілі та досягати 

їх, працювати в команді та володіти іншими вміннями. Концептуальні засади 

НУШ пропонують педагогам долучитися до компетентнісної парадигми 

освіти й педагогіки партнерства. 

Реформування початкової ланки освіти передбачає партнерство і 

наставництво у стосунках між учителем, учнями та їх батьками. Отже, місія 

нової української школи – допомогти розкрити та розвинути здібності, таланти 

і можливості особистості на засадах партнерства всіх учасників освітнього 

процесу, а саме: вчителів, учнів, батьків, громадськості та ін. 

Не можна не погодитися з думкою Н. Бібік, яка наголошує на 

необхідності врахування інтересів та потреб соціальних груп, дотримання 

соціальних норм та правил, виокремленні, ідентифікації, фіксації та аналізі 

питань, що знаходяться на перетині системи соціальних відносин між членами 

суспільства [7]. 
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У Новій українській школі взаємодія вчителів та батьків молодших 

школярів базується на педагогіці партнерства, яка передбачає співпрацю 

учасників освітнього процесу, не заперечує відмінності їх життєвого досвіду, 

компетентностей й ураховує рівність в правах на гуманне, толерантне 

ставлення, взаємоповагу, співпереживання, взаєморозуміння тощо. 

Важливе значення для налагодження ефективної взаємодії з батьками 

має період навчання дитини в початковій ланці загальної середньої освіти. 

Якщо в дошкільному закладі основним авторитетом для дитини є батьки, то із 

вступом дитини до школи ситуація різко змінюється: першочергове місце в 

житті молодшого школяра займає вчитель. Це й не дивно, адже без авторитету 

першого вчителя збалансований освітній процес є неможливим. Окрім цього, 

батьки залюбки відвідують навчальний заклад, цікавляться навчальними 

успіхами та невдачами, поведінкою своєї дитини. Таким чином, можемо 

стверджувати, що цей період є найбільш оптимальним для налагодження 

співпраці вчителя з учнями та їх батьками.  

Дослідження проблеми взаємодії школи і сім’ї у вихованні особистості 

знайшло відображення в науковому доробку вітчизняних учених. Особливості 

виховного потенціалу родинної педагогіки представлено в працях С. 

Бабишиної, З. Болтаровича, М. Стельмаховича. Наукові підходи до визначення 

поняття взаємодії сім’ї та школи знаходимо у працях У. Шостак. Основні 

напрями співпраці сім’ї й закладу освіти висвітлені у теоретичному доробку 

Т. Алексєєнко, А. Кузьмінського, В. Омеляненко, Н. Черв’якової. Зміст і 

методи взаємодії з батьками учнів розкривають О. Добош, А. Ситник, О. 

Хромова; форми організації роботи з батьками в закладі освіти висвітлено в 

доробку Л. Загрійчук, І. Рибальченко та ін. Взаємодія батьків і педагогів є 

предметом дослідження Т. Виноградової. Організація партнерства між 

школою та родиною в умовах НУШ стала предметом досліджень Н. 

Баришовець, Т. Водолазької та ін. Обґрунтуванню сутності принципів 

педагогіки партнерства в контексті реалізації Концепції Нової української 

школи значну увагу приділяла М. Єпіхіна та ін.  
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Проте проблема взаємодії учителя початкової школи з учнями та 

батьками дітей на засадах педагогіки партнерства потребує нового погляду. 

Окреслюючи цю проблему в світлі вище викладеного, пошук нових шляхів 

удосконалення партнерської взаємодії вчителя початкових класів з учнями та 

батьками набуває особливого значення. Зазначене вище і визначає 

актуальність теми дослідження «Партнерська взаємодія вчителя Нової 

української школи з батьками молодших школярів». 

Об’єктом дослідження партнерська взаємодія школи і батьків у 

початковій ланці закладів загальної середньої освіти. 

Предметом дослідження є педагогічні умови організації взаємодії 

учителя початкової школи та батьків на засадах педагогіки партнерства в 

умовах НУШ. 

Мета дослідження здійснити аналіз сучасних підходів до 

удосконалення партнерської взаємодії ЗЗСО з батьками та обґрунтувати 

педагогічні умови взаємодії вчителя початкової школи та батьків на засадах 

партнерства.  

Для досягнення цієї  мети  були  поставлені  такі основні завдання: 

1. Проаналізувати психолого-педагогічні, а також методичні джерела 

з метою розкриття сутності педагогіки партнерства як способу взаємодії всіх 

учасників освітнього процесу. 

2. Розкрити особливості педагогіки партнерства у роботі вчителя-

класовода з батьками молодших школярів та дослідити рівень сформованості 

партнерських стосунків між учителями початкової школи та батьками учнів. 

3. Систематизувати сучасні форми співпраці вчителя початкової 

школи і сім’ї в контексті ідей педагогіки партнерства. 

4. Обґрунтувати педагогічні умови організації партнерської взаємодії 

вчителя з батьками молодших школярів в освітньому процесі НУШ. 

5. Сформулювати методичні рекомендації вчителям початкових 

класів щодо залучення батьків до освітнього процесу в НУШ. 
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 При написанні дипломної роботи нами були використані наступні 

методи дослідження: аналіз  наукових джерел з досліджуваної проблеми; 

узагальнення, систематизація зібраного матеріалу; спостереження за 

діяльністю вчителів початкової ланки освіти; бесіда; анкетування; аналіз 

передового педагогічного досвіду; психомалюнок «Моя сім’я»; педагогічний 

експеримент. 

Теоретичне значення дослідження: теoретичнo oбґрунтoвaнo й 

експериментaльнo перевіренo педагогічні умови співробітництва учителя та 

батьків учнів на засадах педагогіки партнерства в межах освітнього процесу 

НУШ; утoчненo зміст пoнять «педагогічне партнерство», «педагогічне 

співробітництво»; oкресленo нaпрями співробітництва учителя початкової 

школи та батьків учнів у сучасних умовах. 

Практична значущість. Проведено діагностику та визначено рівні 

партнерської взаємодії вчителів початкових класів з батьками. 

Сформульовано методичні рекомендації вчителям початкових класів щодо 

способів залучення батьків до освітнього процесу в НУШ. Результати 

здійсненого дослідження можуть бути викoристaні вчителями пoчaткoвих 

клaсів у прoцесі організації різних форм роботи з батьками, під чaс підготовки 

студентів педагогічних навчальних закладів до взаємодії з батьками, а також 

усім, хто цікавиться питанням налагодження партнерської взаємодії між 

учасниками освітнього процесу в початковій ланці загальної середньої освіти. 

База дослідження – Комунальний заклад «Вінницький ліцей №36». 

Апробація результатів дослідження здійснювалась на VII 

Всеукраїнській науково-практичній конференції з міжнародною участю 

«Інклюзивна освіта як індивідуальна траєкторія особистісного зростання 

дитини з особливими освітніми потребами» (2023, м. Вінниця); VII та VIII 

Міжнародній науково-практичній Інтернет-конференції «Актуальні проблеми 

формування творчої особистості педагога в контексті наступності дошкільної 

та початкової освіти» (2023, 2024 м. Вінниця), тема: «Застосування 

інформаційно-комунікаційних технологій в організації дистанційної співпраці 
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вчителя та батьків»; VIІ Всеукраїнських психологічних читаннях 

«Удосконалення професійної майстерності майбутніх психологів», тема: 

«Психолого-педагогічна допомога батькам в організації партнерської 

взаємодії з дітьми молодшого шкільного віку», (Умань, 17 квітня 2024 року); 

II Міжнародній науково-практичній конференції «Початкова освіта 

сьогодення: проблеми та перспективи вирішення», тема: «Використання 

сучасних форм співпраці вчителя початкової школи з батьками в контексті 

ідей педагогіки партнерства» (Переяслав, 20 березня 2024 року); 

Всеукраїнській студентській науково-практичній конференції «Наукові 

перспективи та методичні інновації в розвитку початкової освіти», тема: 

«Реалізація ідей педагогіки партнерства в освітньому процесі нової 

української школи» (Вінниця, 18 квітня 2024 року). 

Основні результати дослідження висвітлено у 2 публікаціях автора.  

1. Любчак Л., Герасимчук А. Використання сучасних форм співпраці 

вчителя початкової школи з батьками в контексті ідей педагогіки партнерства.  

Початкова освіта сьогодення: проблеми та перспективи вирішення: 

матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції, м. Переяслав, 20 

березня 2024 р. Переяслав: Університет Григорія Сковороди в Переяславі, 

2024, С. 132-137. 

2. Герасимчук Аліна. Реалізація ідей педагогіки партнерства в 

освітньому процесі Нової української школи. Наукові перспективи та 

методичні інновації в розвитку початкової освіти: збірник матеріалів І 

Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції (м. Вінниця, 

ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 18 квітня 2024 р.) / редкол.: Н. Олійник, 

В. Імбер, Н. Казьмірчук, Г. Кіт, Н. Комарівська, Л. Любчак, Н. Стахова, Ю. 

Бондар; за заг. ред. Н. Олійник. Вінниця, 2024. Вип. 1. С. 60-65. 

Структура дослідження: зміст дипломної роботи викладено на 

91 сторінках, дослідження складається зі вступу, 2 розділів, висновків, списку 

використаних джерел, що включає 95 найменувань та додатків.  
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ВИСНОВКИ 

Партнерство школи і сім'ї в Новій українській школі як масове 

соціально-культурне явище почалося відносно недавно. Суспільство починає 

усвідомлювати необхідність поєднання сімейного виховання зі шкільним, 

оскільки соціально-економічні умови життя в індустріальному суспільстві 

безпосередньо визначаються рівнем освіти і виховання людини. Значимість 

взаємодії сім’ї і школи визначається величезним впливом цієї взаємодії на 

успішність процесу навчання молодшого школяра.  

Однією з основних умов ефективної навчально-виховної роботи є 

партнерство школи та сім’ї, яке полягає в забезпеченні високого рівня 

батьківської педагогічної культури та педагогічних знань. Саме тому 

важливою складовою концепції «Нова українська школа» є педагогіка 

партнерства, яка заснована на співпраці між учнями, педагогами та батьками.  

Педагогіка партнерства ґрунтується на комунікації, спільній діяльності 

та праці вчителів, учнів та батьків. У педагогічній науці існує велика кількість 

досліджень, які присвячені методам і формам роботи вчителя з батьками в 

освітньому процесі початкової школи. Ця робота спирається на розробки 

таких педагогів, як Я. Корчак, А. Макаренко, В. Сухомлинський, О. Савченко 

та ін. 

Сутність поняття «педагогіка партнерства» як одного з ключових 

положень Нової української школи у своїх дослідженнях розкрили В. Дідух, Т. 

Довженко, А. Драч, Н. Іванець, С. Кирилюк, В. Макарчук, І. Олійник, Г. 

Розлуцька, О. Сиса, Т. Федірчик, Т. Роїк, Н. Черв’якова, С. Яланська та ін. 

Науковці акцентують увагу на необхідності педагогічної взаємодії з батьками 

учнів у розрізі ідей, закладених в концепції «Нова українська школа». 

У своєму дослідженні ми будемо опиратися на найбільш інтегроване та 

цілісне тлумачення означеного поняття, яке надала Н. Бібік, згідно з яким 

педагогіка партнерства – чітко визначена система взаємин усіх учасників 

освітнього процесу (учнів, батьків, учителів, управлінців), основою якої є 

принцип добровільності; ґрунтується на повазі й рівноправності всіх 



10 
 

учасників, дотримуючись визначених норм (прав та обов’язків) та враховуючи 

ціннісні орієнтири кожної із сторін; передбачає активне включення всіх 

учасників у реалізацію спільних завдань та готовність брати на себе 

відповідальність за їх результати. 

Метою партнерства школи та сім’ї є інтеграція батьків у педагогічний 

процес шляхом створення необхідних і достатніх умов для залучення сім’ї до 

супроводу дитини в освітньому процесі. Досягнення даної мети можливе за 

умови дотримання всіма учасниками освітнього процесу принципів педагогіки 

партнерства: взаємоповазі всіх учасників навчального процесу; довірливих 

стосунках та спільній наполегливій праці; позитивному та доброзичливому 

ставленні одне до одного; порозумінні та ефективній комунікації задля 

досягнення спільної мети; забезпеченні права вільного вибору; горизонтальній 

моделі співпраці (всі учасники навчального процесу мають бути 

рівноправними); соціальному партнерстві (добровільності визнання власних 

обов’язків та обов’язковість їх виконання).  

У визначенні головних завдань педагогіки партнерства ми будемо 

опиратися на думку сучасних науковців (С. Булавенко): інтеграція зусиль сім’ї 

та педагогічного колективу в діяльності щодо розвитку соціальної активності 

особистості дитини; забезпечення участі батьків в організації освітнього 

процесу й шкільному самоврядуванні; мотивацію батьків до вивчення 

науково-методичної та психолого-педагогічної літератури з проблем розвитку 

та виховання дітей; підвищення психолого-педагогічної культури батьків, 

поповнення арсеналу їх знань, умінь і навичок виховної взаємодії з дітьми; 

підвищення відповідальності батьків за виховання дітей, ролі батька у родині; 

створення системи просвітницької роботи, спрямованої на підвищення 

правової культури батьків; презентації успішного досвіду сімейного 

виховання; підвищення рівня поінформованості батьків та їхньої 

компетентності з проблем формування здорового способу життя, 

профілактики асоціальної поведінки та поширення шкідливих звичок, 

репродуктивного здоров’я дітей та молоді, організації змістовного сімейного 
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дозвілля; залучення батьків до виховної роботи з дітьми та молоддю за місцем 

проживання; надання психолого-педагогічної підтримки та допомоги 

проблемним сім’ям. 

Ми можемо стверджувати, що ефективне партнерство залежить не 

тільки від готовності вчителя активно співпрацювати з батьками, 

використовуючи сучасні форми співпраці, а й можливе за умови готовності 

батьків до взаємодії зі школою на паритетних засадах. Спільна діяльність 

батьків і вчителів в інтересах дитини може бути успішною лише в тому 

випадку, якщо вони стають партнерами. Батьки учнів мають бути не лише 

інформовані щодо перебігу освітнього процесу, а й активно брати участь у 

ньому.  

Проведене нами дослідження мало за мету виявлення думок батьків 

молодших школярів про ефективність взаємодії сім’ї та школи. Для 

досягнення поставленої мети нами була розроблена анкета для опитування 

батьків. За результатами проведеного опитування були зроблені наступні 

висновки: виявлені певні проблеми з розумінням того, які цілі навчання стоять 

перед школою, а які – перед батьками. Більшість опитаних висловила думку, 

що рівень ефективності взаємодії сім’ї та школи з питань навчання – достатній. 

Деякі з батьків не задоволені результатами навчання своєї дитини, але 

вважають, що успішність їх дітей – це завдання школи і вчителя. Переважна 

більшість батьків відчувають труднощі при наданні допомоги дітям у 

підготовці домашнього завдання.   

Більшість батьків в якості засобів взаємодії школи і сім'ї з питань 

навчання дітей хотіли б бачити з боку школи методичні матеріали для батьків 

з питань виконання домашніх завдань, також батькам важливо обговорювати 

проблеми щодо навчання дітей на батьківських зборах, у багатьох викликав 

інтерес формат конференції в онлайн-режимі, також батьки хотіли б отримати 

більше інформації про процес навчання через електронні майданчики.  

Таким чином, було відзначено, що у класі є великий потенціал для 

зростання успішності учнів через тісну співпрацю вчителя та батьків, тому 
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вкрай важливо залучати батьків до вирішення проблем у навчанні та вихованні 

учнів. 

На основі проведеного опитування ми спробували визначити критерії та 

рівні сформованості партнерських стосунків між учителями та батьками. 

Основними критеріями партнерських стосунків між учителями та батьками, на 

нашу думку є: довірливі чи недовірливі стосунки, узгодженість цілей навчання 

та виховання учнів, інтерес та активність батьків в організації різних форм 

взаємодії між школою та родиною, заходів щодо всебічного розвитку дитини.  

На основі визначених критеріїв ми спробували визначити рівні 

сформованості партнерських стосунків між учителями та батьками молодших 

школярів. 

Високий  рівень передбачає довіру до класного керівника, між учителем 

та батьками переважають доброзичливі стосунки, батьки є активними 

учасниками освітнього процесу.  

На середньому рівні сформованості партнерських стосунків між 

учителем та батьками узгоджені цілі навчання та виховання учнів, батьки 

цікавляться життям дитини, періодично беруть участь у різних формах роботи, 

переважно задоволені інформуванням про проблеми у навчанні дітей. 

Низький рівень передбачає незадоволеність як учителя, так і батьків 

способами налагодження комунікації та їх якістю, наявність проблем у 

спілкуванні, батьки не проявляють інтересу до життя класу та надання 

достатньої підтримки у розв’язанні проблем у навчанні та всебічному 

розвитку дитини. 

У контексті нашого дослідження з метою формування вмінь та навичок 

партнерських стосунків ми пропонуємо паралельно із традиційними формами 

співпраці школи та сім’ї використовувати більш сучасні активні  (тематичні 

тренінги, майстер-класи з використання інноваційних форм та методів 

організації освітнього процесу, спільні проєкти, кейс-метод, сімейні клуби, 

тематичні акції, дискусії, ділові ігри, зустрічі за чашкою кави тощо). 
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Розкриті нами у кваліфікаційній роботі традиційні форми роботи з 

батьками, від яких в силу об’єктивних обставин ще не можуть відмовитися 

учителі-класоводи, ми пропонуємо адаптувати до сучасних, зокрема: 

― батьківські збори проводити на основі інтерактивних форм і 

методів у вигляді воркшопів (за такої організації батьки не є пасивними 

слухачами, вони – активні учасники);  

― широко впроваджувати сучасні моделі батьківських зборів, 

наприклад: настановча батьківська конференція, що проводиться на початку 

навчального року; індивідуальні зустрічі «віч-на-віч з родиною»; довільні 

сучасні форми комунікації з батьками (уроки для батьків, тренінги, родинні 

гостини тощо);  

― візуалізувати партнерство з батьками з допомогою сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій, стимулюючи таким чином 

активність батьків (інтерактивні стенди, створення цікавих за змістом анкет 

для батьків, спільна проєктна діяльність молодших школярів, їхніх  батьків та 

педагогів тощо). 

Ми переконані, що використання ІКТ партнерства в роботі з родинами 

учнів дозволить вирішити ряд актуальних завдань, які стоять сьогодні перед 

школою: залучати батьків до участі у виховному процесі школи, надавати 

можливість отримувати інформацію про розвиток дитини більш зручним 

способом комунікації (інформаційні стенди, сайти), пропагувати систему 

педагогічних знань через використання ІКТ партнерства тощо.  

У роботі ми визначаємо переваги та недоліки використання в освітній 

діяльності учнів початкової школи ІКТ партнерства школи та сім’ї, 

пропонуємо новий формат взаємодії із батьками, що передбачає впровадження 

таких форм партнерства як: комунікація засобами електронних пристроїв, 

оформлення офіційного сайту школи (або сайту класу); інформування батьків 

про роботу класу шляхом створення буклетів, виконаних у програмі Publisher; 

створення разом з батьками фотобанку, який постійно оновлюється (сайт або 

онлайн сервіс, де можна зберігати фотографії різних подій); використання 
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Web-камери в класі, за допомогою якої транслюються в реальному часі всі 

події на сторінку сайту, до якого батьки мають доступ; впровадження 

технології «фідбек» у роботі з батьками (зворотний зв’язок батьків на дію, 

подію чи взаємодію, яка дає змогу налагодити ефективну співпрацю вчителя і 

батьків) тощо. Вважаємо, що електронна платформа «Нова українська школа» 

може ефективно використовуватися як ресурс для спілкування між учителями 

і батьками. 

Як було зауважено у кваліфікаційній роботі, одним із суттєвих аспектів 

взаємодії родини та школи є спільний підхід до вироблення мети та 

удосконалення змісту навчально-виховної роботи з учнями. Батьки мають 

допомагати школі виховувати, навчати та готувати заповзятливих та освічених  

громадян нашої держави. Для батьків пріоритетне місце повинно займати 

усвідомлення мети виховання, яка ґрунтується на необхідності формування 

особистості, та приділяти достатню увагу не лише навчальній діяльності своїх 

дітей, а й показувати учням важливість морально-естетичного, фізичного 

виховання та професійної і технічної підготовки. Здебільшого, батьки 

зосереджуються лише на поліпшенні успішності учня і не приділяють багато 

уваги іншим аспектам розвитку дитини. 

Спираючись на результати констатувального етапу експерименту, були 

виділені умови ефективної взаємодії педагогів і батьків з питань навчання 

дітей молодшого шкільного віку: для батьків повинні бути позначені єдині цілі 

і завдання в галузі розвитку і навчання дітей; забезпечена повнота і широта 

каналів для взаємодії батьків і педагогів, наприклад, за рахунок використання 

засобів електронного зв’язку, дистанційного спілкування; реалізована 

мотивація педагогами внеску батьків у процес навчання дитини. 

Загалом для успішного розвитку дитини як особистості нами визначено 

педагогічні умови організації партнерської взаємодії вчителя з батьками 

молодших школярів в освітньому процесі НУШ: використання сучасних форм 

співпраці школи і сім’ї в контексті ідей педагогіки партнерства; 

застосування інформаційно-комунікаційних технологій в організації 
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дистанційної співпраці вчителя та батьків; аналізу та використання 

зарубіжного та вітчизняного передового педагогічного досвіду щодо 

впровадження ідей педагогіки партнерства між учителем та батьками. 

Партнерська взаємодія вчителя, учнів і батьків передбачає наявність 

спільних  цілей та прагнень, характеристику учасників взаємодії як 

добровільних та зацікавлених партнерів, рівноправних учасників освітнього 

процесу, відповідальних за результат. Тільки за умови дотримання цих вимог 

партнерська взаємодія в цій тріаді буде ефективною. 

Аналіз досвіду роботи учителів-практиків в умовах сучасної початкової 

школи з батьками учнів показав існування різноманітних форм співпраці: 

педагогічні лекторії, щорічний науково-практичний курс для батьків, 

листування, запрошення батьків до школи, ознайомлення батьків з психолого-

педагогічною літературою тощо. Існує безліч способів залучення батьків до 

співпраці: різноманітні свята, походи, екскурсії, зустрічі. Також доцільно та 

корисно організовувати вечори запитань і відповідей, дні відкритих дверей, 

консультації для батьків, читацькі конференції, практичні і тренінгові заняття. 

Ми вважаємо, що вдумливий, небайдужий класовод завжди зможе 

відшукати підхід до кожного свого учня, порозуміється з їхніми батьками, 

зуміє створити у класному колективі справжню атмосферу дружелюбності, 

доброзичливості, всаємоповаги й співпраці. 

Проведене дослідження, безумовно, не вичерпує всіх проблем, 

пов’язаних з упровадженням ідей та принципів педагогіки партнерства в 

освітній процес Нової української школи в цілому та організацію співпраці з 

батьками молодших школярів зокрема. Важливими для дослідження 

залишаються проблеми використання сучасних форм співпраці школи і сім’ї в 

контексті ідей педагогіки партнерства в умовах дистанційного та змішаного 

навчання. Детальнішого вивчення потребує питання впливу педагогіки 

партнерства на результати успішності учнів, рівень їх вихованості та 

всебічний розвиток як особистості. 
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